

行走的魚 *Walking Fish*



我是一隻行走的魚，
因無法考上理想的校系而
困在不屬於自己的陸地上。
越走越遠，
卻總感覺離自己更遠了。
腳步沉重，呼吸困難，
我開始懷疑，是不是我本來就不該在這裡？



職涯諮詢+CPAS測驗 設定目的地 導航出發!

透過學校的職涯諮詢，我遇見了我的伯樂。她問我：「既然沒有回頭路，那就試著靠近理想吧！你能找到兩者的相似處嗎？」這句話解開了我長久以來的糾結。原本我想讀社工系，如今在企管系從事永續，同樣能為社會帶來正向影響，這個領悟成了我職涯路上的燈塔。

在老師針對CPAS測驗結果的分析與建議下，我更了解自己的特質與方向。不只撥開迷霧，老師也協助我設立職涯旅程的休息站：定期檢視自己、補足資源、尋找旅伴同行。就這樣，我踏出了通往夢想的第一步，也勇敢游回屬於我的海洋。



校園職涯推廣大使

集結夥伴 走得更遠



擔任校園職涯推廣大使，與來自不同背景的夥伴合作推動活動，讓我深刻體會到：單打獨鬥或許快，但唯有集結夥伴，才能走得更遠、更穩。

一次活動中我負責影片剪輯，儘管經驗不足，我選擇主動請教與學習，最終成功產出一支獲得團隊肯定的作品。過程中我發現，承認不足、願意開口求助，往往能換來更多資源與成長機會。我們就像一群陸地上努力掙扎著卻毅然決然向理想前進的魚群，在彼此支持下前行。這段經歷不僅提升了我的職場技能，也讓我理解：職涯從不是一人旅程，而是在關鍵時刻能否擁有團隊的理解與支援。



實習商店

鍛鍊能力 加滿補給

這次實習商店就像是一場能力與態度的雙重試煉，也像是一處中繼站，讓我得以短暫休息、補充能量、整理裝備，再次整裝出發。

在實習商店中，我首次嘗試經營校內商店，從陳列到對帳，每個環節都是職場的預演。印象最深的是結帳時發現銷售額與記帳有落差，雖有紀錄卻無明確對應，讓我理解：準備永遠無法完美，但錯誤正是改進的契機。這次經驗教會我更精準地分工與管理，也為我補足了職涯的實戰能量。





就業博覽會+企業參訪

了解需求 盤點缺口

參與就業博覽會及企業參訪，我漸漸從迷惘中看見自己與業界之間的距離，也開始理解如何從學生思維轉換為職場思維。一次與HR的對話對我影響深刻——當我提到英文檢定時，對方反問：「是勉強通過，還是能靈活應用？」這讓我意識到，證照只是起點，真正的競爭力來自能力與態度。

這些活動讓我意識到，職涯發展並不是考過就好或跟風選擇，而是要主動盤點自己現階段的能力與缺口，並針對未來職涯目標去規劃補足。同時，也要學會抬頭觀察產業變化、勇敢調整方向，而不是埋頭苦走。



如今，

我終於擺脫陸地回到海洋中。

這趟旅程還沒結束，

但我已經知道該往哪游了。

我不是不會行走的魚，

而是正在尋找海洋的魚。



行走的魚

Walking Fish